

Telegramas

De política

Elección de un senador

MADRID 14 (14 h.)

En Albacete se verificó hoy la elección de un senador por dicha provincia. Fué proclamado por 82 votos y una papeleta en blanco, el liberal D. Damián Flores Díaz.

Añón y los canarios

El Sr. Añón, presunto gobernador de Canarias, ha recibido telegramas de los alcaldes de Tenerife, La Laguna y Orotava diciendo que la inmensa mayoría de los canarios aprueban con entusiasmo el proyecto de descentralización del Sr. Moret y añaden que desean que vaya el Sr. Añón de gobernador con amplias facultades.

La presidencia del Supremo

Dice *La Correspondencia* que pierden el tiempo quienes creen que se proveerá la presidencia del Tribunal Supremo, porque el Sr. Martínez del Campo se ha propuesto ser presidente vitalicio de dicho alto cuerpo.

La campaña de «La Correspondencia»

Por consecuencia de la campaña que *La Correspondencia* ha emprendido contra el Gobierno, se separó de la redacción de este periódico el antiguo redactor y exgobernador liberal D. Fernando Soldevilla.

Varios periódicos insertan una carta de éste haciendo pública su decisión.

Lluque y Moret

Anoche celebró una larga conferencia con el Sr. Moret el ministro de la Guerra. Según dijo el ministro de la Guerra tuvo por principal objeto entregar al jefe del Gobierno unas fotografías del camino fronterizo a nuestras posiciones, sacadas desde el globo militar. Dichas fotografías son interesantísimas.

Por qué Moret quiere abrir las Cortes

El Mundo dice que el propósito del Sr. Moret de reunir las actuales Cortes antes de acordar la disolución del Parlamento, obedece al deseo de restablecer la armonía y la cordialidad de relaciones con el partido conservador, haciendo manifestaciones claras y concretas que satisfagan a Maura y a otros elementos, disgustados porque hasta ahora no ha condenado públicamente el presidente del Consejo las manifestaciones hechas en el extranjero contra los tribunales militares.

Esto —añade el citado periódico— disgustaría a las izquierdas, encerrando graves peligros que no se ocultan al Sr. Moret.

Actitud de Montero

Continúa siendo visitadísimo el Sr. Montero Ríos.

Este declaró a sus amigos que su actitud es de incondicional apoyo y de lealtad al Gobierno.

Cuanto se diga de que estoy contrariado —agregó— son burdas invenciones. Me abstuve de intervenir en la designación de personas para los cargos, por estimarlo como la mejor prueba de adhesión a Moret.

Un banquete

En los Viveros celebró ayer el banquete con que los republicanos madrileños obsequiaron a los interventores de las mesas electorales. Asistieron 400 comensales.

La banda del Hospicio amenizó el acto tocando *La Marsellesa*.

Presidió el Sr. Sol y Ortega.

Hubo muchos brindis, que resumió el Sr. Sol y Ortega en un discurso alusivo al acto.

Leyóse muchas adhesiones.

Los liberales de Cartagena

Ayer celebró en Cartagena un mitin para constituir el bloque liberal.

Asistió numeroso público.

Concurrieron los demócratas, republicanos y socialistas.

Hablaron varios oradores combatiendo la política local, basada en la unión de liberales y conservadores.

Un obrero increpó a uno de los oradores, promoviendo un tremendo escándalo.

El acto terminó telegrafiándose a Cansiejas, Romanones y Moret el acuerdo de combatir a liberales y conservadores.

Rumores de crisis

¿Dimite Martínez del Campo?

MADRID 14 (3 h.)

Ha causado general sorpresa una visita que el Sr. Moré hizo al Palacio a última hora.

Dícese que hay crisis, promovida por el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Martínez del Campo, quien está disgustado por cuanto se ha dicho contra él por no cubrir la presidencia del Tribunal Supremo.

Añádesse que el disgusto ha aumentado por la caricatura que publica el *Heroldo*.

La dimisión del duque de Tovar

El Universo publica un suelto afirmando que el gobernador civil de Madrid ha dimitido a causa de un rozamiento con el jefe superior de la policía Sr. Mendez Alanis.

Añade que el conde de Romanones logró

convencerle para que retire la dimisión, como así lo hizo.

La noticia es rigurosamente exacta.

Lo que dice el gobernador

Interrogado por los periodistas desmintió el duque de Tovar que hubiese dimitido.

El jefe superior de policía declaró que ninguna cuestión tiene con el gobernador, pero que está dispuesto a dimitir si fuese necesario, para facilitar su gestión al frente del Gobierno.

A pesar de tales negativas insistió en que hay una cuestión pendiente entre ambas autoridades, asegurándose que al regresar hoy del campo el Sr. Moret resolverá este asunto.

Otro ministro que se va

Varios periódicos acogen el rumor de que el ministro de Marina, Sr. Concas, está dispuesto a dejar la cartera.

La Gaceta

Disposiciones de interés general

MADRID 14 (14 h.)

Publica hoy el diario oficial las siguientes: Los nombramientos de los gobernadores de Badajoz y de Segovia.

Los decretos de Guerra y Hacienda ya conocidos.

Jubilando al registrador de la propiedad de Linares.

Cubriendo varias plazas de directores médicos de estaciones sanitarias de puertos.

Convocando a oposiciones para cubrir las de los puertos de Santa Cruz de la Palma, San Esteban de Pravia y Rivasella.

Nombrando director médico de la estación de Corcubión a D. Juan Novoa.

El proceso Stenheil

Absolución de la procesada

MADRID 14 (14 h.)

La opinión ha acogido favorablemente el veredicto del jurado absolviendo a madame Stenheil.

Al hacerse público, la gente que se hallaba en la Audiencia hizo una calurosa ovación al defensor, a la procesada y al jurado.

De madrugada publicáronse extraordinarios de la prensa dando a conocer la absolución.

La procesada sufrió un desmayo al oír la lectura del veredicto.

Atendióse con gran solicitud, lográndose que reaccionaría al cuarto de hora.

Supónese que se ausentará pronto de París.

Los gastos del proceso, que ascienden a unos 20.000 francos, quedan a cargo del Tesoro.

En honor de un poeta

Grandioso homenaje.—Llorente aclamado.—La corona del pueblo

MADRID 14 (22 h.)

En Valencia se celebró hoy con gran solemnidad el homenaje en honor del ilustre poeta Teodoro Llorente.

Presenciáronlo muchos miles de almas.

El tiempo, verdaderamente espléndido, contribuyó a la brillantez del acto.

La comitiva resultó lucidísima. Figuraban en ella todas las autoridades, corporaciones, centros y la intelectualidad valenciana.

En la pista de la Exposición el alcalde hizo entrega al celebrado poeta de la hermosa corona con que el pueblo de Valencia le agasaja.

Llorente la recibió emocionado agradeciendo el homenaje con frases de verdadero reconocimiento.

Se han recibido innumerables adhesiones. Todos los literatos, autores y hombres de ciencia se unieron al homenaje.

Un accidente

Durante el acto se hundió una tribuna que estaba atestada de público.

Por consecuencia del accidente resultaron heridas 25 personas.

Detalles del homenaje.—Ovación estruendosa.—Un recuerdo a los héroes de Melilla.—Entusiasmo delirante.

Cuando el eminente poeta se sentó en el trono para él dispuesto, el cual estaba adornado de flores, la ovación fué estruendosa, sonando un nutrido aplauso y muchísimas vivas a Llorente.

Las autoridades y las corporaciones entregábanle coronas a medida que iban desfilando por ante él.

Al entregarle la del Ejército el capitán general, Llorente dedicó entusiastas frases a esta institución, frases que fueron acogidas con un aplauso.

Al recoger la corona de la Diputación de Alicante, rogó que se enviase en su nombre al general Marina, en unión de la del capitán general de Valencia, para que las depositase en la tumba de los héroes de Melilla. La ovación fué entonces delirante.

Durante la ceremonia disparáronse carcajas que semejabán cañonazos.

Conducido en hombros

Llorente fué sacado en hombros del edificio de la Exposición, llevándose hasta su casa en una silla gestatoria cubierta de flores.

Aclamáronle setenta mil espectadores llenos de entusiasmo.

Las autoridades le acompañaron hasta su domicilio.

Una vez en él, Llorente tuvo que salir al balcón, desde donde dió las gracias a todos.

La ovación volvió a repetirse, aclamándosele nuevamente.

No se recuerda en Valencia nada tan grandioso como el acto celebrado en honor del gran poeta.

Lerroux en Barcelona

Esperando al viajero

MADRID 14 (18 h.)

Comunican de Barcelona que desde las ocho de la mañana grupos numerosos esperaban en el paseo de Gracia, inmediato al apeadero, la llegada del diputado republicano Sr. Lerroux.

Los andenes de la estación estaban llenísimos de gente.

Entre los que esperaban figuraba la plana mayor del partido que acudilla el radical diputado.

La llegada.—Entusiasta recibimiento.—Vivas aplausos y flores.—Precauciones

Al entrar el tren en agujas sonó una salva de aplausos y se dieron entusiastas vivas a Lerroux.

Este descendió del vagón en que viajaba y a pié siguió por el paseo de Gracia, donde la muchedumbre lo aclamó con delirio.

De un carruaje ocupado por señoritas le arrojaron palomas y flores.

La aglomeración era tan enorme, que Lerroux, para abrirse paso, tuvo necesidad de subir a un coche.

El diputado radical aparecía emocionadísimo por tan grandioso espectáculo.

La manifestación—pues la gente siguió tras de él—cruzó por la Plaza de la Universidad y las calles de Las Cortes, Arriban y Aragón, hasta la Casa del Pueblo.

Obedeciendo a una consigna de los organizadores del recibimiento, no se dió ningún viva en el trayecto; sólo hubo aplausos.

En toda la carrera no se vió un guardia.

Las tropas estaban acuarteladas.

La manifestación fué grande y ordenada.

En la Casa del Pueblo.—Discurso de Lerroux

Ya en la Casa del Pueblo Lerroux dirigió la palabra a sus correligionarios.

Dijo que desde allí seguirá su obra sin rectificaciones.

Declaró que no viene desafiando.

Elogió a los republicanos, afirmando que no necesitan a los ni directores.

Añadió que trae el corazón lleno de amor para cuantos sufren, sean de donde sean.

—Queremos patria—dijo—orden y trabajo; pero ante todo libertad, la cual nos une. Debemos demostrar que la Monarquía es incompatible con la Democracia y con la Patria honrada.

Dedicó un recuerdo a los detenidos por los sucesos de Julio.

Ofreció las filas radicales a los equivocados que quieran redimirse.

Vaticinó que antes de un año todos los revolucionarios estarán bajo la bandera radical.

Otros discursos

Hablaron después los Sres. Azzati é Iglesias (D. Emiliano), dirigiendo breves frases de saludo a Lerroux y felicitando a los radicales por el hermoso acto que acababan de realizar.

Extranjero

Un estreno de Quinito Valverde

MADRID 14 (18 h.)

En el Teatro del Vaudeville de París estrenó anoche *La casa de las danzas*, con música de Quinito Valverde.

La acción desarróllase en Sevilla.

El éxito de la obra fué grande, contribuyendo a ello la música y la riqueza con que fué presentada.

La situación política en Francia

Dicen de París que el ministro de Hacienda, ante los obstáculos con que tropieza la discusión de su presupuesto, ha ofrecido su dimisión al jefe del Gobierno.

Este disuadió al ministro, manifestándole que el Gobierno se hace solidario de su obra.

Mr. Briand planteará al Parlamento la cuestión de confianza.

Una bomba en Londres

Un despacho de Londres comunica la noticia de que paseando ayer un lord con su esposa, en el momento en que el carruaje que ambos ocupaban cruzaba por la Puerta Raistuy estalló junto a ellos una potente bomba.

La detonación fué espantosa.

Los transeúntes acudieron rapidísimos, viéndose tendido en el suelo a un individuo con la mano derecha arrancada de cuajo.

Próximo a él se halló otra bomba sin estallar.

El viaje del rey de Portugal

A las once de la mañana llegó a Cherburgo sin novedad, el rey Manuel de Portugal.

Seguidamente embarcó para Inglaterra a bordo del *Victoria and Alberto*.

Al llegar y al partir se le tributaron honores militares.

La sequía

En La Paz continúa la sequía, temiéndose la pérdida total de las cosechas.

Esto produce la natural alarma por los perjuicios que ocasiona.

Dos acorazados alemanes

De Berlín comunican que mañana marchará el kaiser a Kiel, para inspeccionar los dos nuevos acorazados botados recientemente al agua.

Tempestad en Alemania

En varias provincias alemanas se ha desencadenado una furiosa tempestad, que ha causado enormes daños.

Muchos edificios han sido destruidos por el temporal.

Horrible catástrofe

Telegrafían de Nueva York dando cuenta de haberse declarado un terrible incendio en las minas de la Coal Company de San Pablo, causando enormes estragos.

Los trabajos de salvamento de los mineros son dificultosísimos.

El incendio continúa. Reina un pánico indescriptible.

Ignóranse las causas del siniestro.

Dícese que han perecido abrasados más de quinientos mineros.

Varias noticias

MADRID 14 (14 h.)

Esposa adúltera

En la madrugada última sorprendió el juzgado en una casa de la calle del Prado, de Madrid, a un ingeniero y a una bellísima señora.

Ambos son de Salamanca.

La detención realizóse a petición del esposo de la señora.

Dícese que este asunto dará mucho juego.

Sobre unas reclamaciones

El director general de Correos trasladó al ministerio de Hacienda las reclamaciones que se han formulado contra el engomado de sellos.

El Sr. Alvarado prometió remediar tal deficiencia.

El general Castro

Acompañado de su esposa llegó hoy a Madrid el expresidente de la República de Venezuela, general Castro.

Disposiciones de Guerra

Por el ministerio de la Guerra se ha autorizado a los capitanes generales para que concedan licencias a los soldados y clases heridos ó enfermos procedentes de Melilla, prescindiendo de las treinta estancias en los hospitales.

También se dispuso que a los soldados que salgan de los hospitales inútiles ó con licencia, se les dote de prendas de abrigo, consistentes en guerrera, pantalón y gorro.

Ordénase que los tenientes auditores de primera, segunda y tercera clase, en situación de supernumerarios, ingresen en el servicio activo.

La seguridad en los trenes.—Viajeros robados

En el kilómetro 55 de la línea del Norte paró hoy un tren que procedía de Irún, por sonar el timbre de alarma.

Al llegar la guardia civil a un coche de primera, de donde había partido la llamada, una señora y una señorita que lo ocupaban manifestáronle que les habían robado dos cabás.

Suponen que el robo se realizó mientras dormían, en el trayecto de Venta de Baños a Avila.

Los cabás contenían alhajas de valor.

Una explosión.—Dos muertos y cuatro heridos

En Cuevas Grandes, cerca de Santa Brígida, hubo hoy una terrible explosión.

A consecuencia de ella resultaron dos matrimonios gravemente heridos y una niña de siete años y un niño de uno muertos.

Ha sido detenido un sujeto que dejó en el lugar del suceso un saco de pólvora, causa de la explosión.

Temblores de tierra en Tenerife

Un despacho oficial de Santa Cruz de Tenerife comunica que en la villa de Icoz se han sentido fuertes temblores de tierra que duraron una hora.

La alarma que se produjo fué espantosa.

No hay que lamentar el menor daño por consecuencia del fenómeno sísmico.

El crimen de la calle de Mesón de Paredes

El juzgado sigue instruyendo diligencias por consecuencia del asesinato de un niño realizado días pasados por un expresidente en la calle de Mesón de Paredes, de Madrid.

El asesino declaró que la víctima, que estaba despierta, empezó a insultarlo, faltándole al respeto y amenazándole con contar a su madre la vida vergonzosa que hacía.

Agrega que esto le excitó y que en un arrebato de ira le dió de puñaladas.

Hasta la víspera del crimen el niño había dormido en la misma cama que el asesino, pero algo debió temer el muchacho cuando se trasladó a otra.

La guerra en el Rif

Telegrama oficial

MADRID 14 (235 h.)

El general Marina telegrafía lo siguiente:

«Las tropas siguen ocupando las nuevas posiciones, que tienden al afianzamiento de las posiciones antiguas. Reina tranquilidad completa en el campo. Llegaron varios guelays solicitando la paz, pero los rechazé por considerarlos de poco prestigio.»

Marina en las posiciones.—La jarca.—Generales en Melilla.—Tiroteo en Nador.—En Alhucemas.

El general Marina visitó el campamento establecido en el zoco de Beniscar. También fué a las posiciones de Hidum. Las tropas allí destacadas recibieronlo con los honores correspondientes.

El general detúvose en los puntos principales de la carretera en construcción.

Por informes de los indígenas sábase que regresan a sus aduares muchos moros de la jarca. Esta disminuye más cada día.

En la actualidad no pasa de quinientos hombres. Dicen que cansados de pelear inútilmente no quieren más guerra, prefiriendo vivir en paz con los españoles.

El general Marina regresó a la plaza después de su visita a las posiciones.

En Melilla le cumplimentaron los generales Sotomayor, Muñoz de los Cobos y López Herrero.

Anoche hubo en Nador un ligero tiroteo. Los moros hicieron fuego desde el poblado sobre los campamentos.

Las baterías de Alhucemas dispararon hoy sobre algunos grupos de moros que aparecieron cerca de la playa.

En las demás posiciones reina completa tranquilidad.

Llegada de tropas.—Marina en los campamentos

El Sr. Mencheta telegrafía desde Melilla que han llegado a aquel puerto siete vapores, algunos de los cuales llevan tropas para incorporarse a los regimientos.

El general Marina marchó a recorrer los campamentos.

En Nador ha mejorado el tiempo. Luce el sol y la temperatura es agradable.

Otro telegrama oficial

Un despacho oficial de Melilla confirma que desde el poblado de Nador se hicieron algunos disparos sobre nuestro campamento y que en Alhucemas se ha seguido disparando contra grupos de moros que se presentaron frente a la plaza.

Añade que en las demás posiciones reina tranquilidad, que se ha terminado el camino que conduce a las fortificaciones de Hidum y que el estado de las tropas es brillante y el espíritu excelente.

Para cubrir bajas.—Una conferencia. Convoy.—La entrevista del martes

Los once buques que llegaron a Melilla por haber amainado el temporal han comenzado a desembarcar los soldados y efectos que conducen.

El *Mahón* trajo 450 soldados para cubrir bajas y 138 sacas de correo.

Llegó hoy de Hidum el general Morales para conferenciar con Marina.

Desde la segunda caseta marchó a Zeluán un convoy de camellos con víveres.

Aumenta la confianza entre los cabileños. Hoy entraron muchos en la plaza para vender legumbres y gallinas.

El general Aranda, recientemente ascendido, marchó a Madrid para cumplimentar al rey.

El próximo martes celebrárase una importante conferencia para concertar la paz. Vendrá a ver al general Marina con tal objeto importantes caudales de tres tribus rebeldes. Asegúrase que no asistirán a dicha entrevista ni el Mizian ni el Chaldy.

La visita a las posiciones

[The page contains several columns of text, which are extremely faint and difficult to read. The text appears to be a formal document or report, possibly related to the Ministry of Culture mentioned in the footer. The layout includes multiple columns and some section headers, but the specific content is illegible due to the low contrast and quality of the scan.]

88